

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre 12 korona
Fél évre 6 korona
Negyed évre 3 korona
Egyédszám 16 fillér

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő: **OBLÁT KÁROLY.**

Szerkesztő:
Dr. **MÜLLER JÁNOS.**

Főmunkatárs:
ZÁMBOR BÉLA.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal: **Zarandok-u. 7.**

☐ Telefon-szám: 174. ☐
Kéziratokat nem adunk vissza.

Talán az uzsora

talán egyéb okok az előidézői annak, hogy egyes élelmi- és életszükségleti cikkek ma semmi pénzért sem kaphatók. Nehéz a bajt gyökeresen orvosolni, mert ha ismerjük is az okokat, melyek a türehetetlen állapotot előidézték, a megengedett és rendelkezésre álló eszközök elégtelennek bizonyultak.

A köztisztviselők nyomasztó helyzetén a beszerzési csoport kíván segíteni, mely eddig is a legeredményesebb működést fejtette ki.

Helyes és dicséretes dolog volt a beszerzési csoport megalakítása, de nem helyes, hogy működési körét, bár alapszabállyal szorítva, csak tisztviselőkre terjeszti ki. Hiszen a tisztviselőknél kívül egyéb társadalmi osztályok is súlyosan érzik a hosszantartó háború súlyát. A hadbavonultak itthonmaradt családtagjai dacára a hadisegélynek, sok esetben nyomorognak.

Vajjon mit vétettek ők, hogy a tisztviselőkkel szemben mostoha elbánásban részesülnek?

Vajjon mi lehet az oka annak, hogy a mindnyájunkat védő és támogató hatóság róluk nem kíván gondoskodni?

A demokratikus eszmék diadalának örülünk. Legyen örömmünk teljes, kell, hogy valamennyien érezzük a hatalom gondoskodását és nem szabad könnyen félremagyarázható, egyoldalú intézkedésnek a harmóniát megsemmítenni.

Legyen a tisztviselők beszerzési csoportja az alap, melyen az általános beszerzési csoport felépül. Az a beszerzési csoport, mely különbség nélkül mindenkinek lehetővé teszi az élelmi és élvezeti cikkek beszerzését.

Az a hatalom, mely nem csupán jelszónak használja a demokracziát, hanem minden kínáló alkalmat megragad, hogy a megváltó eszméket a gyakorlati életben is érvényre juttassa, erejét mindnyájunk osztatlan meggyőződéséből meríti és éppen ezért mindannyian osztatlan támogatásában dhajtunk részesülni.

POLITIKAI HÍREK

Dr. Balogh Ernő főispán — állítólagos körlevele. Egyik fővárosi estilap vagy felültette közönségét, vagy felültette magamagát. Nevezett lap ugyanis egy Ujvidékről keltetett nem létező nével aláírt levelet közöl, mely azzal vádolja dr. Balogh Ernő főispánt, hogy a képviselőválasztók statisztikája mellett azt is megkérdőjelezte a jegyzőktől — a főszojgabirák által —, hogy névszerint kik a községekben a vármegyei törvényhatósági bizottsági tagok és azok közül kik azok, akik a mostani kormányának a vármegyei törvényhatósági gyűlésén bizalmat szavazának. — Nekünk erre a főispán ellen rosszul kieszelt orvátmadásra kevés a megjegyezni valónk. Dr. Balogh Ernő nem szorul sem a mi, sem más lap, de senki más védelmére. Aki főispánunk egyéniségét, okos, megfontolt gondolkozásmódját három évtized óta úgy ismeri, mint mi, eszébe sincs ilyen badar eljárást feltételezni róla. És ha nevezett estilap ismerné dr. Balogh főispánt, bizonyára érdeklődött volna a levél valódsága iránt, mielőtt leköszölte. — Naiv és neveltséges dolog az egész; egy főispán a jegyzőhöz fordul azzal, hogy kik a községekben a bizottsági tagok. Hisz ezt minden baktek tudja, — még azt is, hogy kik szavazának a kormányának bizalmát és kik nem. A neveltséges és igen ügyetlenül kieszelt orvátmadáson minden józanul gondolkodó ember csak mosolyog; — a főispánt pedig hidegen hagyja — és tovább halad programmszerű, alkotó utján.

Tovább fűzzük a szót.

Dr. Duchon János tollából a Bácskában egy figyelemreméltó cikk jelent meg, mely a játékonysági gyűjtés szenvedélyének bosszantó elfajulását tárgyalja nyílt őszinteséggel.

Tovább fűzzük a szót!

Nemcsak helytelen és igazságtalan dolog játékonysági gyűjtés címén mindig ugyanazt a társadalmi osztályt megadóztatni, hanem a mai viszonyok között elvesztették létjogosultságukat a néhány tagot számláló játékonysági egyesületek is.

Békében megengedhető szórakozás volt a játékonysági egyesületek alapítása és senki sem kifogásolta, hogy gomba módra szaporodnak a hangzatos című játékonysági egyesületek, melyeknek élén oly népes tisztikar állott, hogy közönséges működő tag rendszeren nem maradt.

Békében mosolyogva vettük tudomásul, hogy a játékonysági egyesület kamráját a lelketlen alkalmazotti rendszeresen dezmálta, hallgatunk, mikor a játékonysági cégére alatt nagy összegeket fordítottak egy-egy multság vagy ünnepségre, melynek az emelésére és nem tiltakoztunk, mikor a játékonysági nevében kicsikart filléreinkből az ugynevezett játékonysági egyesületek ösztöndíjat alapítottak.

Békében az ellen sem lázadtunk fel, hogy a helyben működő végtelen számú játékonysági egyesületek közül egy sem akad, mely az igazságszolgáltatás kiegészítésére létesített Zombor-vidéki pártfogó és rabsegélyező egyesületet támogatta volna.

De a háboruban, mikor a nyomor ordítva kiált segítségért, nem lehet folytatni az ugynevezett játékonysági kisdéd játékaikat. Háboruban nem lehet és nem szabad játékonysági zsarolással alapított gyűjteni és megboesájtathatatlanná bűne minden játékonysági egyesületnek, hogy a játékonysági nevében összegyűjtött tőkéjét már eddig is nem fordította a háborus nyomor enyhítésére.

Az ötletszerű kasztrendszeren alapuló játékonysági szórakozás idejét multa. A hadbavonult vagy elesett hősök itthonmaradt családtagjainak nyomorát nem lehet sem vallási alapon, sem társadalmi osztályok szerint csoportosítani. Ha a hazát védeni minden embernek egyformán kötelessége, akkor a nyomor enyhítését kérni minden nyomorogónak egyformán joga.

Elérkezett az ideje annak, hogy az eddig különböző alapokon működő játékonysági egyesületek egy közös szervezetbe tömörüljenek és helyénvaló lenne, ha a játékonysági nevében összegyűjtött tartaléktőkéjüknek arányos és igazságos szétosztását a hatóságra bíznák, mely egyedül van hivatva elbírálni, hogy ki és milyen mértékben van támogatásra utalva.

A bekövetkezendő béke még tágabb teret nyújt majd a játékonyságnak és éppen azért kívánatos volna, hogy a játékonysági egyesületek már most tömörüljenek és újra szervezkezdenek, mert enélkül megszűnik létjogosultságuk.

Adakozzon mindenki vagyonához mérten a hadiözvegyek és árvák segélyezéséhez.

Megalakultak a szénelosztó bizottságok.

Mint mindenütt, Zomborban és a megyében is megalakultak a szénelosztó bizottságok. Zomborban a bizottság tagjai a következők: hatóságiak: Listyevity Titusz városi tanácsnok, dr. Alföldy Árpád h. polgármester, Trenka Kálmán főkapitány, Spanyol József városi tanácsnok, Pürmann Géza, dr. Moldován Lajos, Raich Márton, dr. Konyovits Dávid orsz. képviselő, Frey Imre, Thum Adolf, Löwy Vilmos: a lakosság részéről: Léderer Leó, Gyulai Oszkár, Gergurov Szvetozár, Mérő Ignác, Vukicsевич Boskó, János Gusztáv, Kubatov Márkó, Kohn J., Theodorovits Zlatoje, Markovits József és Schöffler H.

Megalakulnak a megyében is ezek a bizottságok amelyeknek megalakítását a járások főszolgabíráira bízta az alispán.

A bács megyei központi szénelosztó bizottság elnöke dr. Buják József főügyész lesz. Tagjai: dr. Szabovlyevits Dusan kir. tanácsos, főjegyző, dr. Frank Mihály kir. tanácsos, árvsz. elnök, Arnold Sándor árvsz. ülnök, Falcione Lajos és Szauerborn Károly nagybirtokosok, Bachrach Viktor, Vukicsевич S., Berger R. és Gergurov Dániel kereskedők.

A járásból egy-egy tag hivatik meg. — Most még csak szén legyen!

Rendelet az idej tengeritermésről.

A hivatalos lap keddi számában rendelet jelent meg az idej tengeritermés lefoglalásáról, forgalomba hozataláról és maximális árának megállapításáról. A tengerinek, illetve örményeknek a község határain kívül való szállítása csak a H. T., illetve ezenkívül csak az jogosult, akit a hatóság szállítási igazolvánnyal lát el. — Mihelyt a tengeritörvényt ért, a törvényhatóság első tisztviselője a tengeri-felesleg lefoglalását rendeletileg köteles végrehajtani.

A lefoglalt mennyiségek azonnal bejelentendők. A megromlott tengerikészletek fel nem használhatók, el nem adhatók és azok csak a Haditermény részére ajánlhatók fel. A H. T. a megromlott tengeri felhasználását illetőleg a földművelésügyi miniszter utasításai szerint jár el. A nem termelők vagy azok, a kiknek szükségletét saját termésük nem fedezi, saját házi és gazdasági szükségleteik részére a főszolgabíró (polgármester) által kiállított vásárlási igazolvány alapján tengerit készáruvételhez közvetlen a termelőtől bármely törvényhatóság területén is vásárolhatnak. E jogosultság azonban október 31-ike után megszűnik.

Malom megőrlésre tengerit csak úgy fogadhat el, ha az illető hatósági igazol-

vánnyal bizonyítja, hogy a tengeri saját házi szükségletére szolgál.

A tengeriért követelhető legmagasabb ár a magyar korona országainak egész területén métermézsnöknél tiszta súlyban a következő: Közöséges és kevert tengeri: Szeptember-októberben esőves állapothban 34, morzsolva 43-50, novemberben 34-90, illetve 43, decemberben 35-80, illetve 43-50, januárban 36-70, illetve 44, februárban 37-60, illetve 44-50, márciusban 38-50, illetve 45, áprilisban 39-40, illetve 45-58, májusban vagy később 40-30, illetve 46 korona. — Fajtengeri (Cinquatin, florentini, putyi és fehér gömbölyű tengeri): Szeptember-októberben 36-10, illetve 45-50, novemberben 37-05, illetve 46 decemberben 38, illetve 46-50, januárban 38-95, illetve 47, februárban 39-80, illetve 47-50, márciusban 40-80, illetve 48, áprilisban 41-80, illetve 48-50, májusban vagy később 42-80, illetve 49 korona.

A tengericsutka ára: januárban 8, februárban 8-50, márciusban 9, áprilisban 9-50, májusban és később 10 korona métermézsnöknél

A rendelet kedden lépett életbe.

VAROSI ÜGYEK.

□ **A város közönségének szénrel és kokszal való felhatalmazását** biztosítandó kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr „Szénelosztó bizottság” megalakítását az összes tüzelőanyag készlet összeírását rendelte el. A szénrel való ellátás csak a fűtési és főzési célokra szolgáló mennyiségre terjed ki, tehát az ipari üzemek a katonai intézmények, csendőrségi és vasúti ellátására nem. Minthogy a szénrel való ellátás nagy nehézségekbe ütközik, ajánlatos, amennyiben mód kínálkozik, hogy minél többen biztosítsák a fűvel való tüzelés lehetőségét. Feltétlenül szükséges, hogy mindenki pontosan valja be köteleit s ne igyekezzék az elengedhetlenül szükségesnél nagyobb mennyiségű szén szerzésére, mert ez nem emberséges eljárás és ahol ennek jelenségei mutatkoznak, ott a hatóság ennek megállapítása után szénelvonással torolja meg az eljárást. Ugyancsak feltétlenül megkívánja a hatóság, hogy mindenki csak az okvetlenül szükséges helyiségeket fűtse s a tüzelőanyagot ne pazarolja. A fűtőanyag készlet hátról hátra való összeírásról történik s mindenki köteles büntetés terhe alatt készletét pontosan bevallani. Végül felhívem a közönséget, hogy a szénellátás tekintetében felmerülő összes panaszok jövőben nem a kereskedelmi miniszterhez, hanem a város polgármesterénél adandók be s hogy a szénelosztó bizottság elnökletem vagy megbízottam, Listyevity Titusz tanácsnok előkeltte alatt fog a város házában működni.

Zombor, 1917. évi szeptember hó 19.
Kleiner Lajos s. k.,
polgármester.

HIREK

A főispán Szabadkán.

Mi mindenre terjed ki a főispán figyelme.

Mint legutóbbi számunkban jeleztük, dr. Balogh Ernő főispán szerdán és esütörtökön Szabadkán tartózkodott.

Mindkét nap reggelén a hivatalos óra előtt a főispán körsétát tett a városban. Egy ilyen alkalommal a piacon is járkelt, érdeklődően az élelmiszerek árai iránt. Így került a főispán a városi zsirarúszító bolt elé, ahol nagy tömeg várta a sort.

A főispán odaszólt az egyik várakozónak:

— Nagyon szép, hogy ilyen rendben és türelmesen várnak. Így van ez helyen, mindenki bejut, nincs senkire nézve kedvesés.

— De bizony van — mondta az egyik polgártárs, anélkül, hogy tudta volna kivel beszél. — Sokszor az urakat előbb beengedik.

— Annak nem szabad megtörténni — mondta a főispán. — Itt nincs kivétel. Maguknak joguk van ahhoz, hogy meg is akadályozzák, ha valaki soron kívül akar bejutni. Itt nincs úr és nem úr.

Aztán megmondta dr. Balogh Ernő, hogy ő a város új főispánja és hozzátette:

— Látják Zomborban az én cselédem éppen úgy áll a sorban, mint maguk. — Ilyen helyen mindenkinek egyforma joga van.

A főispán aztán bement az üzletbe és személyesen győződött meg arról, hogy az árusítás rendben történik.

A főispán szabadkai tartózkodásakor a városi úri társadalom számos tagját látogatta meg a déli órákban, ezt megelőzőleg pedig aktákat intézett el a hivatalában és meglátogatta a városi tanács néhány tagját is.

Azonban arra is fáradságot vett a főispán, hogy a városban körülnézzen és a közélettel szembeni érdeklődjen.

* **A főispán utja.** Dr. Balogh Ernő főispán Szabadkáról visszatérve, négy napig marad csak itthon. Mint értesülünk, a főispán vasárnap este Zentrára utazik, ott két napig fog maradni, megalakítja a Zenta és környékbeli tisztviselők beszerzési csoportját és a tüdővész elleni védekező egyesületet. Zentráról megy a főispán Magyar-kanizsára. De meg fogja látogatni a megye nagyobb községeit is.

* **Kitüntetések, kinevezések és előléptetések a zombori pénzügyigazgatóságnál.** A király Komáromy Gyula királyi tanácsosi címmel felruházott pénzügyi tanácsos, zombori pénzügyigazgatóhelyettes a VI. fizetési osztályba nevezte ki. — Királyi tanácsosi címet adományozott a király Koszterlik József pénzügyi tanácsosnak is. — Hukk Kálmán és Vass Ferenc pénzügyi tanácsosi címmel és jelleggel felruházott titkárok a VII. fizetési osztályba tanácsossá, Likár Ferenc pénzügyi segédtitkár a VIII. fizetési osztályba titkárrá, Albrecht Kálmán pénzügyi segédtitkari címmel és jelleggel felruházott, azonkívül dr. Puskás József és Végh Dezső pénzügyi fogalmazók a IX. fizetési osztályba pénzügyi segédtitkárokká nevezettek ki.

* **Az alispán szabadságán.** Scultéty Ferenc vármegyei alispán kététhi szabadságra Balatonfüredre utazott. Távollétében az alispáni teendőket dr. Szabovlyevits Dusan kir. tanácsos, vármegyei főjegyző intézi.

* **Új th. vármegyei főügyészek.** A főispán dr. Pataj Sándor zombori ügyvédet, valamint dr. Grün Béla budapesti

Felesleges a pipere-
szoppan — mig

„ZOLIN“

szappanpótló mosdótabletta van a hazánk! Vetekedik a tegy. bb piperezappanokkal! Mindenütt kapható! Készíti: Brazay Kálmán szappangyára, Budafok.

és dr. Decsy József topolyai ügyvédeket vármegyei íb. főügyeszekké nevezte ki.

*** Kitüntetések.** A királyi a signum laudisszal tüntette ki a zombori 23. gy. e.-nél Matheisz Ferenc százasost, Trnovszky János, Baszler János és Hammerschlag Ede tart. hadnagyokat és Schwarz Nándor nyug. főhadnagyot.

† Zombori tanárok előléptetése. Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter a VII. fizetési osztályba nevezte ki a következő zombori főgimnáziumi tanárokat: Király Lajost, Margineanu Sándort és Pallain Jánost.

*** Az ügyvédi kamara tisztújítása.** A szabadkai ügyvédi kamarában a tisztviselői kar mandátuma már régebben lejárt, azonban a háborús viszonyok figyelembevételével a tisztújítást nem ejtették meg és a Farkas Zsigmond halálával megüresedett előnöki állást sem töltötték be — A szabadkai ügyvédek közt most mozgalom indult meg és már néhány napon belül kérni fogják rendkívüli tisztújító közgyűlést összehívását.

*** Új bácskai járásbírák.** A hivatalos lap közli, hogy a király dr. Matheisz József szabadkai járásbírói joggyűjtő a hódási és Pless György alsóbácskai járásbírói joggyűjtő a topolyai járásbíróshoz járásbírákká nevezte ki.

*** Nyilvános számadás és köszönet.** A zombori m. kir. állami főgimnázium hősi halált halt volt tanítványa emlékére megörökítő márványtáblára legutóbbi kimutatásunk (VI. közlemény) óta újabbak adakoztak: Lederer Andor, Heuduska Margit, Kandler Béla, Stein Pál, Teltseh Irén érettségi vizsgálatot tett tanulók 10—10 K-t, Leinweber István és Lénárd Lajos szintén érettségi vizsgálatot tett tanulók 100—100 K-t. Fogadják a nemesszívű adakozók hazafias kegyeletű adományaikért az intézet halásán érzett köszönetét. Az alap vagyona ez idők szerint 1384 K 18 fill. Zombor, 1917. szept. 15. Major Károly dr., állami főgimn. igazgató.

*** Gondatlanságból okozott emberölés.** Kusztói Ferencné szül. Ambrus Ilona zombori Pokol korcsmai cselédet a zombori kir. törvényszék f. hó 21-én tartott főtörvényszék büntöské mondotta ki gondatlanságból okozott emberölés vétségében azon az alapon, mert vádlott f. évi május hó 22. napján a 4 éves Ferenc és 3 éves Barbála és 8 hónapos Ilonka nevű gyermekeit a földön levő szalmazsákon felügyelet nélkül hagyta, mely szalmazsák mellé előző nap gyertyát és gyufát tett és ez által lehetővé tette, hogy az egyik gyermek a szalmazsákot meggyújtotta ezen gondatlanságával 3 éves Barbála nevű leányának fulladási halálát okozta. Ezért a kir. törvényszék vádlottat 14 napi fogházra ítélte, de ezen büntetés végrehajtását három évi tartama felüggesztette. Az ítélet jogerős.

*** Az exhumálásokat újból megkezdik.** Szerdán érkezett le a miniszter értesítése Zomborhoz, hogy az exhumálásokra vonatkozóan a tavasszal hozott rendelkezéseket beszünteti és október 1-ével az exhumálásokat a hadművelési területeken ismét engedélyezi.

*** Mindenki hízhat.** A zsír-ellátás igen fontos és ezért most kormányrendelet fogja a sertéshizlálást rendszabá-

lyozni. A rendelet szerint saját gazdasági és háztartási szükségletére mindenki hízhat sertést és pedig 5 főből álló család csak egy disznót, ha több a család kettőt. Erre kap mindenki kukoriczát, kettőnél több disznót csak hatósági engedéllyel lehet hízlatni, de a többletet maximális áron a közfogyasztás céljára köteles átengedni.

*** Negyven százalékkal kevesebb ozukrot kapunk.** A törvényhatóságokhoz átiratot küldött a Cukorközpont, amelyben közli, hogy a cukorszállítványok mennyiségét kénytelen negyven százalékkal redukálni. Ha azonban a cukorgyártás az idén megfelelő eredményekkel jár, a régi cukoradagok visszaállításra nem ütközik nagyobb akadályokba.

*** Az állatkerti szimfonikus zenekar minden héttől, szerdán, pénteken és szombaton este klasszikus minden kedden, csütörtökön és vasárnap este, ugyiszintén vasár- és ünnepnapokon délután népszerű hangversenyeket tart. Az esti hangversenyek 8 órakor kezdődnek és 11 órakor végződnek, a délutániak 5 órakor kezdődnek és 7 órakor végződnek. — A klasszikus estélyeken a karnagyit tisztelt Szikla Adolf, a m. kir. opera karnagya a délutáni és a népszerű hangversenyeken Rieger Alfréd zeneszerző látja el.**

MELDER

HAJLITHATÓ BURGONYOS SODRONY-TALP

Talpja cipőjét mindenki ömaga „Melder” sodrony-talppal. Lyukas cipőn új talpat pótol!

Kellemes! Raganyos! Zajtalan!

El nem vesztehető! Kereskedőknek nagy forgalmi cikk! Kapható nagyban a Magyarországi vezérképviseletnél:

WEISZENLÖW ZS. BUDAPEST,
1, Légedű-utca 50. Telefon: 136—74.
Délmagyarországi megbízott:
SCHATTELES ÜGYNÖRSÉG — LUGOS.

Talpvédő

liszta bőrből, lémmel beszegezve, kerek és négyzetleges

legkiválóbb ezen a téren

kartonokban 50 db-onként, szegekkel K 150 kartononként. Viszontárusítók-nak árendemeny! Szeti üdés postacsomagokban csak utánvétellel 50 kartononként. Portó és csomagolás K 150. Reklámanyag ingyen mellékeltek.

HEINRICH GUTTMANN

Wien, I., Nibelungengasse 8.

Képviselek minden város részére kerestetnek.

Kin és gyötrelm

az élete az örökös tyukszemlítés mellett. Ne kinozassa magát tovább és hozassa meg azonnal a kiváló RIA-BALZSAMOT, mely már 3 napi használat után gyökeresen és fájdalom nélkül írja ki a tyukszemet, nyomtalanul eltűntet mindennemű bőrkeményedést és szemölcsöt. A háló és kőszőző iratok ezrei bizonyítják a szer kiválóságát. Ára jóvaloltevelletl tégegyenként 1 korona 75 fill., 3 tégely 4 korona, 50 fill., 6 tégely 7 K 50 fill.

hasznája a kitűnő „ITA” hintőpor és azonnal megszabadul ettől a kellemetlen betegségtől. Egy doboz ára 1 kor. 75 fillér, 3 doboz 4 K 50 fill. Szétküldés naponta. Kapható az egyedüli kőszőzőnél: Dr. Hejnny Miklós, Kassa, postafiók 12-v.



GAMBRINUS
CAFFE RESTAURANT
BUDAPEST, VII. ERZSÉBET-KÖRÚT 27.
DÉLUTÁNI ÉS ESTI NATYONZENE-HANGVERSENY,
Vidékiek találkozó helye.

16.160. sz. 1917.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az Idei Szt. Mihály
országos vásár

folyó évi szeptember hó 27-én és 28-án fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra szeptember hó 27-étől, csütörtökön reggeli 5 óráttól kezdve van megengedve.

Temesvárott 1917. évi szept. hó 12-én.

A városi főkapitányság.

Lokomobilok

magánjáromvá való átalakításához szállítjuk az összes öntvényeket, tengelyeket, talplemezeket stb. Lokomobilokat magánjárom gőzgepeket becsereitünk. Bővebbet

Friedrich Testvérek
gépgyárában Temesvár.

Földeladás

Nehai Freund Sándor mohácsi földbirtokecs örökösének tulajdonát képező a mohácsi alsó-közép és felsőmező dűlökben fekvő földterületei f. évi október hó 7-én reggel 8 órakor a Korona szálalóban nyilvános önkéntes árverés útján a fognak adatni. Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást ad Krausz Zsigmond vállalkozó Mohácson.

ÓVÁS!

Rájöttem, hogy az általam gyártott

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ”-szivarka-hüvelynek

utánzatai vannak forgalomban, amelyek ellen egyedüli védelem a védjegy és aláírásom pontos megfigyelése.

S. Modiano



NYILTTÉR.)* Kenderfeldolgozó in- tézet részére

kendertörő és kenderátlató mester munkásokkal kerestetik, ki a német és valamelyik szláv nyelvet bírja. Ajánlatok „H. A.” jellegre Mosse Rudolf hirdetési irodájába Budapest, VI., Andrassy-ut 2. továbbít.

*) Ezen rovat alatt közlöttéért nem vállal felelősséget a Szerk.

Önkéntes árverési hirdetmény.

Dr. Grünwald Dezső mezőberényi lakosnak a köröstarcai 1011 sztykiben A. + 15-16, 54-57, 66-69, 74, 79-84 sorsz. és az ugyanottani 816 sztykiben A. + 8, 24-30, 33-37, 41-45, 47-49, 51, 57, 66-70 és 74 sorszám alatt felvett 1000 négyszögölenként számított 243 hold és 209 négyszögöl (152 katasztrális hold és 9 négyszögöl) kiterjedésű, továbbá a körösladányi 2423 sztykivi betétben A. + 8-10 sorszám alatt felvett 1000 négyszögölenként számított 33 hold 418 négyszögöl (20 katasztrális hold 1418 négyszögöl) szántóból álló ingatlanai

Önkéntes árverés

alá becsajátanak.

Az árverés kir. közjegyző közbenjöttével 1917. évi szeptember hó 30-án, d. e. 9 órakor fog megtartatni Köröstarca község községházánál.

Az ingatlanok kikiáltási ára 1000 négyszögöles holdanként 920 korona, mely áron alul eladatni nem fognak.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 %-a, mely az árverés előtt a jelenlevő közjegyzőnél letendő.

A teljes vételár az árverés napjától számított 60 nap alatt fizetendő ki. Szükség esetén előnyös feltételek mellett megfelelő kölcsön biztosítva.

Az ingatlanok parcellánként is elfogadhatók.

Az árverési feltételeket minden érdeklődőnek készséggel megküldi, s mindenben felvilágosítással szolgál alulírott pénztintézet.

Temesvári bank és kereskedelmi részvénytársaság
mint Dr. Grünwald Dezső meghatalmazottja.

HARMONIKÁT

oda menjen venni, ahová mindenki megy:

WÄGNER

„HANGSZERKIRÁLY”-hoz.
Orgonaszereit először előrendd magyar hangszerek és hangszervek Áruházán

BUDAPEST, JÖZSEF KÖRÜT 15/v.

Nagy fényképes hangszer-árjegyzék ingyen és bérmentve!

ÓVÁS!
Ugyeljen a Wägner névre, mert könnyen tévedhet!

**Orgonáké hang-
műs. eszk. csak 10 K**

**Ugyaszi nagyobb
sztykiben, csak . . . 15 . . .**

**Hangvéd harmonika,
fém, csak . . . 20 . . .**

**Csodás harmonika
3 váltóval, csak . . . 20 . . .**

**Pécsi harmonika,
dupla- és . . . 25 . . .**

**Stíves harmonika,
sztykivel . . . 30 . . .**

**Harmonika
késő hang, 3
sztykivel . . . 20 K**

**Kézi harmonika,
dupla- és orgona 20 . . .**

**Orgonahang har-
monika, csak . . . 40 . . .**

**Stíves hang-
műs. eszk. . . 20 . . .**

**Stíves orgonahang
harmonika, fém . . .**

**Stíves, kőszere és
harmonika hangszere
és harmonika és hang-
műs. Magyartalanul 40
kg kőszere.**

Magyarországi szövetkezési laposok kiadója.

felvételük
TANONC
 oblát Károly
 könyvnyomdájában ZOMBOR.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy ezennel a

„Hungaria”

fürdőben

esítő-űk egész nap, péntek délután és szombat délután hőlygek észére lesz gőzfürdő.

Péntek, szombat délelőtt és vasárnap 5 óráig lesz gőzfürdő uraknak.

Kádfürdőt urak és hölygek egész napon át használhatják reggel 6 tól este 7-ig.

Blebert János, hérlő.

Megbízható, főzni jól tudó, háztartáshoz értő

házvezetőnőt

keres

BALOGHY ERNŐNÉ

ZOMBOR.

VISZKETEGSÉGET

rúht, bőrszert legbiztosabban elmulasztja a **BARNA ZSIE** kis tégely K 1.60, nagy tégely K 3, csiládi adag K 9, utasítással rendelhető: **Dr. Fleisch E.** „Kerona” gyógytárából, Győr.

Van-e register kas- sája eladó?

Akkor ajánlja azt megvételre Registrar Kassa G. m. b. H. Wien, VII., Sebensterngasse 31.

Összefoglaló tankönyv

A középiskola négy alsó osztályának tananyaga. Rövid és könnyen érthető. Nélkülözhetetlen rendelkezés és magántanulóknak, műveltségre törekvőknek. Két kötet ára 15 K. Megrendelhető a **ZSOLDOS tanintézetnél** Budapest, VII., Dohány-utca 84. sz. Telefon 32-40.

Ajánlok

dobryai daraszenet,

várpalosi por, dara és aknaszenet, porosz por és daraszenet, cseh diószenet, porosz barna aknaszenet, kősi kőszent, továbbá pesti gázarakokszet. Mind ez áronnal szállítható.

HOLLÄNDER HERMANN
B. B. megye, Cserevka.



„CLUB” Cigarettapapir

csak akkor valódi,
ha az itt látható védjegyes képek rajta vannak.
Minden csomag teljesen 100 lapot tartalmaz.
Utánzásoktól, melyek mind silányabb minőségűek, óvakodjunk.

